

# 市民春节可线上赏芭蕾舞听音乐会

## 辽宁省文化演艺集团推出80余项文化活动 让您足不出户过个文化年

春节期间,辽宁省文化演艺集团(辽宁省公共文化服务中心)共推出6大板块80余项新春文化活动,除了辽博、辽图推出的线下精品展览外,可线上了解非遗技艺,听音乐会、赏芭蕾舞。让您足不出户,过个文化年。

### 唐宋八大家主题文物展将延期到3月28日

为满足观众的观展需要,辽博的《山高水长——唐宋八大家主题文物展》延期到3月28日结束。同时,辽博首次以图片与文物相结合的方式推出《牛转乾坤——辛丑牛年新春生肖文物展》,汇集数百幅文物艺术品图片,遴选辽博馆藏60多件/组牛生肖文物一同奉献给观众。

春节期间辽博还特别推出《文·物——中华传统文化教育展》《辽宁省博物馆珍品馆文物展示》《物映东西——18—19世纪海上丝绸之路上的中国制造》《方寸洞天——鼻烟壶精品展》等5项展览。

此外,10个常设陈列展览在春节期间欢迎观众线下观展。

辽宁省图书馆也在春节期间推出了《迎新春牛年话牛 奔前程梦中逐梦——2021牛文化主题展》等五个各具特色的线下展览,相信也会给读者带来不同的观展体验。

### 20场非遗活动等你来“围观”

省文化遗产保护中心在春节期间推出“非遗过大年 文化进万家——辽宁非遗展示展演系列活动”20场,展现辽沈大地的文化“年味”。

系列活动已经拉开帷幕,活动由六大部分构成:“视频直播家乡年”通过短视频、直播形式记录和展示“吃灶糖”“做豆腐”等丰富多彩的年俗活动,展现辽沈大地上欢闹喜庆的年文化;“名家名段欢乐年”在新春期间每天推出一场“云”展演,京剧、评剧、曲艺名家齐聚线上,二人转明星、非遗传承人联袂表演,让观众“过正月、看大戏”;“专家开讲文化年”邀请专家、传承人共话“我们的节日”,讲解生动有趣的年俗知识,让春节在更多人的心中得到滋养;“非遗年货幸福年”开启以“金牛贺岁 福运新春”为主题的非遗购物



市民春节可以来辽博看唐宋八大家专题展。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

节,市民可线上逛大集,买到“有文化”“有品位”“有温度”的年货,享受传统文化新体验;“心手相承中国年”展播《辽海情韵——辽宁秧歌系列专题片》《国家级代表性传承人记录工程综述片》等非遗影像成果,让观众通过生动的影像记录了解辽宁丰厚的非物质文化遗产和传承人“择一事终一生”的感人故事。

市民可通过关注辽宁省文化遗产保护中心官方微信了解具体的活动安排和参与方式。

### 线上赏芭蕾舞 听音乐会

辽宁人民艺术剧院推出《留“辽”过年,温暖回“艺”》主题活动,春节期间在官方微信公众号推出线上音乐会展播。音乐会《何日君再来》结合辽宁电声乐团的优势,把广大群众耳熟能详的名曲,通过辽宁电声乐团的精彩演绎,带给观众一次完美的视听享受。打击音乐会《碰撞·融合》,集合了

打击乐的多种乐器,无论在演奏形式还是乐曲风格上,都会带给观众耳目一新的感觉。

辽宁芭蕾舞团春节期间推出“文化进万家 新春芭蕾线上展演”活动。正月起,《斯巴达克》《罗密欧与朱丽叶》《天鹅湖》《雷蒙达》《拿波里》等多部世界经典芭蕾舞剧,以及青少年芭蕾舞团的《胡桃夹子》《四季》等深受观众喜爱的作品将以线上展播形式奉献给广大观众,让大家足不出户领略芭蕾艺术魅力。

辽宁歌舞团将通过官方抖音、头条平台开展精品剧目展演活动。正月初一,大型民族舞蹈精品晚会《舞与伦比》线上首播,正月初三将播出《新春民族音乐会》,正月初五播出大型舞蹈诗《月颂》,正月初八播出《国韵芳华——暨辽宁民族乐团建团二十周年音乐会》系列报道,开展关于本场音乐会的线上预热宣传,本场演出将于3月初与广大观众见面。

辽沈晚报记者 朱柏玲

打击音乐会《碰撞·融合》,集合了

### 相关新闻

### 今日可赏“2021中埃新春云歌会”

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲

报道 由中国驻埃及大使馆、中共辽宁省委宣传部共同主办的“最美的期待·2021中埃新春云歌会”将于2021年2月10日(农历腊月二十九)18时在20余家中外媒体平台同步

播出。

本场新春云歌会由辽宁歌剧院(辽宁交响乐团)与埃及开罗歌剧院的艺术家联手,共同唱响“一带一路”的最美和声,为海内外观众尤其是在埃华人华侨送去新春的祝福。

### 相关新闻

### 铁西各大工业遗迹春节正常开放



中国工业博物馆。

铁西区供图

本报讯 辽沈晚报记者张阿春  
报道 今年春节期间,沈阳市铁西区各大工业遗迹正常开放。

中国工业博物馆近三年年均接待游客40余万人次,先后获得全国爱国主义教育基地、国家AAAA级景区、省级文物保护单位,国家工业遗址、沈阳市先进集体等多项荣誉。

藏品1.2万余件,其中:三级文物154件(套),一般文物165件(套)。每天的营业时间为09:00—16:00,参观前请提前3天拨打024-25702088进行预约。

红梅文创园内的味觉博物馆,是中国唯一一个以“味觉”为主题的博物馆,在原有的红梅味精厂的基

础上,以博物馆的形式留存,注入了新鲜的表达方式,展品大多通过多媒体交互的形式,更像一个互动体验空间。红梅文创园展馆开放时间为10:00—16:30,每周一例行闭馆,腊月三十休息,春节期间正常开放,16:00后谢绝入内。

奉天工场文创园将在今年春节期间展出新春工业摄影展,营业时间为10:00—18:00,春节期间正常开放;网红大头娃娃所在的梦工场篮球馆,也在春节期间正常开放,营业时间为9:00—21:00。

据介绍,以上工业遗迹的各项活动和点位开放时间可能随疫情防控或其他因素调整,请市民、游客出行前做好相关事宜确认。



### 新闻速递

### 沈今年重点检查排污单位弄虚作假

本报讯 辽沈晚报记者  
张阿春报道 今年,沈将重点  
检查排污单位日常监测弄虚  
作假,并按四个季度完成环  
境管理体系运行规范性;检查监  
测数据的真实性;检查各类  
不当干预生态环境监测等行  
为进行重点检查。

按照要求,沈阳市各生

态环境分局,市生态环境保  
护综合行政执法队将在今年  
对检查环境监测机构质量管  
理体系运行规范性;检查监  
测数据的真实性;检查各类  
不当干预生态环境监测等行  
为进行重点检查。

### 辽严控金属冶炼等领域安全风险

本报讯 辽沈晚报记者  
胡月梅报道 日前,省应急厅  
下发通知,就加强春节前后  
金属冶炼等重点领域安全监  
管工作做出部署,要求严格  
管控安全风险,坚决消除事  
故隐患,确保全省节日平安  
祥和。

省应急厅要求各监管部  
门和冶金有色等企业要紧盯  
高温熔融金属、工业煤气、有

限空间等高风险作业现场安  
全管理,突出安全监护防范  
措施落实,做到防患于未  
然。涉氨制冷企业要强化涉  
及危化品或易燃易爆物质及  
设备的安全管理,确保监测  
预警防护设备设施正常运  
行;涉爆粉尘企业要紧盯重  
大风险和重大隐患,加强监  
管和执法检查,落实安全管  
理规定。

# 20年前劫杀的哥案 他俩干的

## 警方横跨四省六市追凶 目前俩凶手因其它犯罪正在服刑

搭乘出租车去往偏僻处,然后将司机勒死,抢走随身钱财。

2000年7月28日,沈阳市沈北新区马刚乡发生一起抢劫杀害出租车司机命案,一直记在沈阳公安民警的心头,也成为被害司机家属心中抹不去的伤痛。

2020年9月,沈阳警方将此案破获。两名犯罪嫌疑人因其它罪名正在哈尔滨监狱服刑。

### 树林中劫杀出租车司机

“你开吧,告诉你怎么走,你就怎么走。”2000年7月28日,夏日的午后阳光照在出租车司机李师傅的脸上本来暖洋洋的,然而上车的两名男乘客却带来一股阴冷的气息。

出租车按照乘客指挥的路线行驶,除了指路俩乘客都不说话,车行驶的方向却越来越偏僻,最后进入沈北新区马岗乡一片小树林。

“停车,我小便。”乘客要求李师

傅停车。

车刚停稳,李师傅就被后面的乘客勒住。他死命挣扎,也没有逃过恶魔的手掌。

将李师傅杀害后,两名男子将其身上的财物洗劫一空,还将李师傅的尸体抛到车外。

随后,俩人准备驾驶出租车逃离,慌乱中车撞倒树上。俩人只好弃车逃走。

### 民警横跨四省六市追凶

沈阳警方介绍,李师傅被害后,他的出租车在距离尸体约三公里外被发现。

案发后,沈阳市公安局公交(轨道)分局成立专案组全力开展侦破,但由于受当时刑事技术条件限制,案件始终未能取得进展。

2020年9月,专案组民警运用最新公安科技成果对当时案发现场提取的物证再次进行甄别、筛查时,取得重大

突破。

随即,专案组民警根据掌握的线索开展了为期两个多月,横跨大连、哈尔滨、黑河、长春、榆树、珠海等四省六市的摸排走访工作,并最终锁定了此案的41岁犯罪嫌疑人冯某和42岁的赵某某。

而此时,两名犯罪嫌疑人因共同犯绑架罪正在哈尔滨监狱服刑。

在掌握确凿证据后,专案组民警于2020年11月18日和12月4日将犯罪嫌疑人冯某、赵某某从哈尔滨监狱押解回沈,并连夜开展审讯。

因为已经过了20年,两名犯罪嫌疑人对抢劫杀害出租车司机的犯罪拒不承认,以为自己可以逍遥法外。然而,在充分的证据面前,两人无法抵赖,很快心理防线被审讯民警彻底击溃,承认了罪行。

目前,犯罪嫌疑人冯某、赵某某因涉嫌抢劫、故意杀人犯罪已被沈阳市公安局公交(轨道)分局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报首席记者 吕洋